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Borító 1. oldal: Erdélyi Richárd 2023. április 15-én az RSD főágban (5–6 fkm, jobb part, Makád) fogott 2825 grammos (49 cm, 48 cm) dévérkeszeggel

„Vízügy a Földért” a Duna Múzeumban

2020 decemberében példátlan környezetkárosítás történt Szigetszent-
miklóson: ismeretlenek hatalmas mennyiségű olajszerű anyagot en-
gedtek a Ráckevei (Soroksári)-Dunába vezető csatornába. A vízügy 
szakemberei – társszervekkel és civilekkel karöltve – hónapokon át 
megfeszített tempóban dolgoztak a természeti környezet megmentésén 
és a lehetséges helyreállításon. 2023 tavaszán, a rehabilitáció befeje-
zése után egy évvel, a „Megsebzett táj – Egy úszóláp elpusztítása és 
újjászületése” című kiállításon idézik fel a pusztításnak, valamint az 
emberfeletti, de hatalmas szívvel és szaktudással végzett „gyógyítás-
nak” a fázisait. A falakon az Országos Vízügyi Főigazgatóság állandó 
fotósának, illetve a helyszínen dolgozó vízügyes kollégáknak a képei 
vezetik be a látogatót a történtekbe. A rendezvény megnyitója 2023. áp-
rilis 20-án volt a Duna Múzeumban (2500 Esztergom, Kölcsey Ferenc 
u. 2.). Az eseményen köszöntőt mondott Láng István OVF főigazgató, a
munkálatokról Szilágyi Attila KDVVIZIG igazgató számolt be. A tárlat
2023. május 15-ig volt megtekinthető. Aki lemaradt az eseményről, a
megnyitóról és a kiállításról szóló videót megtekintheti itt:
https://www.youtube.com/watch?v=2_ElcUVb5Gs

Csupics-szigeti és parti illegális építmények 
eltávolítása

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság igazgatójával, Füri Andrással 
történt korábbi egyeztetéseinknek megfelelően, a Csupics-szigeti és 

parti illegális építmények felszámolását ígérő aktivista csoport és veze-
tőjük Teichter Alfréd RDHSZ küldött – és velük kooperálva az RDHSZ 
halőri szolgálata – megkezdte a munkát. A Szigetcsépi-öböl tilalmazott 
parti sávjából 2023. március 4-én 5 db illegális építmény- és a hozzájuk 
tartozó kiegészítők (WC, szélfogó) elbontása történt meg. Az  ezekből 
származó nagy tömegű (22 m3) szemetet (benne többek közt hullámpa-
lákkal) ártalommentesítésre Szövetségünk szállította el. Az intenzív, ez 
irányú kommunikáció hatására a Csupics-szigetről februárban 2 db stég 
és kiegészítői (bódé, WC) lettek elbontva és elszállítva a tulajdonosok 
által. Februárban a tulajdonosa – kérésre – elbontotta és elszállította a 
parti sávból is 1 db bódéját, a mostani bontások közelében.

Udvari Zsolt
RDHSZ ügyvezető igazgató

Halak napja március 20-a
Természetes vizeinkben a tudatos halgazdálkodás és korszerű eszközökkel felszerelt halőrzés ellenére számtalan veszély fenyegeti hala-
inkat. A változó, gyakran szélsőséges időjárási viszonyok, nagy meleg és szárazság, majd hirtelen lezúduló nagy mennyiségű csapadékkal 
kevert szennyvizek többször veszélyeztetik a vízi élővilágot és benne halainkat. Az ipari eredetű nehézfémek, savas illetve lúgos kémhatású 
eleresztett veszélyes anyagok, mezőgazdasági területekről bemosódó rovarirtók, gyomirtók, műtrágyák és az egyik legveszélyesebb szen�-
nyező anyagok, az olajszármazékok nem kedveznek a halak világának és szaporodásának. A halak életterének szűkítése, a vízpartok, part 
menti vizes élőhelyek beépítése, nádasok, úszólápok feltöltése és pusztítása további veszélyt hordoz halainkra. A horgászok önmérsékletet 
tanúsítva a szükséges minimális halmennyiség megtartásával, halakkal való kíméletes bánásmóddal, a horgászati és természetvédelmi sza-
bályok betartásával, a keletkezett hulladékok (etetőanyag maradékok és csomagolási hulladékok, felszerelési hulladékok) eltávolításával 
járulhatnak hozzá a vízi élővilág sokszínűségének megőrzéséhez. Az év minden napja legyen a halak napja! 

Kőszeghy Csaba
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Köszöntő

A II. világháború utáni újjáépítésben, 1945. október végén 10 Duna- ági
horgászegyesület létrehozta a Soroksári Dunaági Horgász Egyesü-

letek Végrehajtó Bizottságát. Az alapító 10 horgászegyesület: Gépjár-
műiparosok és Kereskedők Szabad Szervezete horgász szakosztálya, 
Budapesti Sporthorgászok Egyesülete, Danuvia Fegyver- és Lőszer-
gyár Horgászegyesület, Ganzgyári HE, Neptun Sporthorgász Egyesület, 
Postás Sport Egyesület horgászszakosztálya, Ráckeve Járási HE, Rác-
kevei HE, Szigetszentmiklósi Sporthorgász Egyesület, Csepeli Weiss 
Manfréd Gyári HE. A Soroksári Dunaági Horgász Egyesületek Végre-
hajtó Bizottsága egy háromtagú Intéző Bizottságot választott az ügyek 
vezetésére. Ez az Intéző Bizottság volt a legaktívabb szervezője az 1946-
ban megalakult Magyar Országos Horgász Szövetségnek és ez az Intéző 
Bizottság volt hazánkban a háború után a legelső – több horgászegyesü-
letet és mintegy 3000 horgászt magában foglaló –  horgász érdekképvise-
leti szerv. Az múltbéli horgászmozgalmi életünkről, Intéző Bizottságunk, 
Területi Bizottságunk, Szövetségünk, valamint tagegyesületeink tevé-

kenységéről, nagy elődeink eredményei ből 
szeretnénk minél többet megmutatni, illetve 
dokumentálni, megőrizni az utókornak. 
Mindezekért tűzte zászlajára Szövetsé-
günk, hogy az idei évben feldolgozza a 
témát, és megjelentetni a Duna-ág horgá-
szatának és horgászszervezeteinek törté-
netét bemutató könyvet. Ugorjunk egyet az 
időben! 1993. június 14-e. Újabb mérföldkő. 
A Ráckevei Duna ági Horgász Szövetség alapítá-
sának ideje. A rendszerváltás után a demok ratikus útra lépő Magyarorszá-

gon létrejönnek az önálló jogi személy  MOHOSZ 
területi tagszövetségek. Az RDHSZ-t 1993-ban lét-
rehozó tagegyesületek száma tavaly év végén egy-
gyel gyarapodott. 2023-ban immár  30 tagegyesület  
ünnepli az RDHSZ alapításának  30. évfordulóját. 
Isten éltessen sokáig RDHSZ! 

Folytatás a 2. oldalon

30. évfordulós jubileumi RDHSZ ezüst
emlékérem
A Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség 

alapításának 30. évfordulója alkalmából 
nemesfém (ezüst) anyagú, vert emlékérmet 
adott ki. E jeles évfordulót méltóképpen 
szerettük volna megünnepelni, ezért is esett 
választásunk egy maradandó emlék elkészí-
tésére. Az emlékérem kiadásához szüksé-
ges döntést az Elnökség elektronikus úton 
hozott határozat formájában hozta meg. 
[E.25/2023.(03.07.) sz. határozat: A Rácke-
vei Dunaági Horgász Szövetség Elnöksége
egyhangú, 11 igen szavazattal úgy döntött,
hogy az RDHSZ 30. jubileumi évforduló-
jának alkalmából egyedi vert ezüst emlék-
érmet készíttet.]

Az emlékérmek a 2023. május 20-i Kül-
döttgyűlésen kerülnek adományozásra az 
RDHSZ 30 tagegyesületének, az RDHSZ El-
nöksége tagjainak, az RDHSZ állandó bizott-
ságai elnökeinek, az RDHSZ vezető beosztású 
munkavállalóinak, valamint a Magyar Orszá-
gos Horgász Szövetségnek, a Közép-Duna- 
völgyi Vízügyi Igazgatóságnak és Ráckeve 
Város polgármesterének.

Az érem előlapi szövege: „30 éves a 
Rác kevei Dunaági Horgász Szövetség 1993–
2023”. Az érmen szerepel a művész „SET” 
monogramja. Az érem fi nomsága: ezüst 
(Ag 925‰), átmérője: 42,5 mm, tömege: 
33,6 g, tervezője: Soltra Elemér Tamás, ki-
adója: Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség, 
kivitelezője: szegedi ÉremVerde Kft. – Szabó 
Tamás ötvös. Kiadott példányszám: mindösz-
sze 50 db. Ezeket a technikai adatokat az em-

lékéremhez mellékelt hivatalos Certifi cate is 
tartalmazza. Az ezüstérem felületét védendő 
egy kapszulába került, melyet a kapszula mé-
retének megfelelő fészekbe helyeztünk egy 
zöld dísztokba. Az érem előlapja vert, rajta a 
fentebb említett feliratokon kívül az RDHSZ 
hivatalos címerpajzsa szerepel és körülötte 
egy mozgalmas jelenet, amint a címer mögül 
kikandikál egy horgász, aki a horgászbotjá-
val fáraszt egy műcsalival akasztott süllőt, 
melynek teste a vízből kiemelkedik és a hal 
testének görbülete leköveti a mellette lévő 
RDHSZ címeren lévő kisebb süllő testének 
formáját. Az érem hátlapja gravírozott, min-
den egyes érem egyedi feliratot tartalmaz, 
az adományozott személynek, szervezetnek 
megfelelően.

Az emlékérem előlapja az éremképpel

Az emlékérem egyedileg gravírozott hátlapja 
és a Certifi cate

Az éremterv gipszmintája
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Udvari Zsolt
főszerkesztő
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Ugrai Zoltán – Udvari Zsolt

Sikeresen indult az idei halkeltetési sze-
zon. A korábban „új halkeltetőnek” em-

legetett rendszerünk mára „észrevétlenül” 
több mint 18 éves lett és megérett az idő az 
első nagyobb felújítására. Az idei évben ko-
moly fejlesztéseket hajtottunk végre a tech-
nológiai biztonság megteremtése érdekében. 
A gépészet működését biztosító vezérlést 
felújítottuk és beszereztünk egy automata 
indítású aggregátort is az áramszünet okoz-
ta vészhelyzetek kivédésének érdekében. A 
Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség hal-
gazdálkodási ágazatát erősíti új munkatár-
sunk, Nagy Gábor, aki ráckevei telepvezető-
ként a halkeltető üzemeltetéséért is felelős. 
Nagy Gábor neve igen jól cseng a halász 
szakmai berkekben, mivel munkatársunk 
korábban az Aranyponty Halászati Zrt. hal-
tenyésztő telepvezetőjeként (2003–2015), 
majd a Tisza-tavi Sporthorgász Közhasznú 
Nonprofit Kft. halgazdálkodási vezetője-

ként (2015–2016), legutóbb az Aranyponty 
Halászati Zrt. termelési igazgatójaként 
(2017–2022) szerzett szakmai hírnevet. 
A fogassüllő és a csuka sikeres szaporítása 
már lezajlott. A halkeltetőben előállítottunk 
4 200 000 db zsenge süllőt és 900 000 db 
zsenge csuka ivadékot, amelyekből 2023. 
április 18–19. között 3 200 000 db zsenge 
süllő és 600 000 db zsenge csuka ivadékot 
közvetlenül a horgászvizeinkbe telepí
tettünk.

30. évfordulós jubileumi RDHSZ ezüst emlékérem

Mi újság a Ráckevei  
Halkeltető Állomáson?

Nagy Gábor telepvezető Zuger-üvegben a termékenyített csukaikra

Megújult vezérlő	

Új aggregátor

Soltra E. Tamás éremművészről
Pécsett született 1955. április 30-án. 

1994-2019-ig, 25 éven át a Soproni Egyetem 
Alkalmazott Művészeti Intézetének docense, 
plasztika tanára. 2021-től a győri Széchenyi 
István Egyetem Design Tanszékének docen-
se, plasztika tanára. 2014-től zsűritagnak 
kérik fel az USA az Év Érméje világverseny 
nemzetközi zsűrijébe. Számos hazai és nem-
zetközi díjat kapott, néhány jelentősebb ezek 
közül: Ferenczy Béni-nagydíj, kétszer (1995, 
2005), 2017-ben a XI. Nemzetközi Emlékér-
me verseny, Moszkva, Az Év Érméje: Klas�-
szikus Érme kategória I. díj (2017), A Magyar 
Érdemrend Lovagkeresztje (2019), Szabó 
Géza Emlékdíj a legjobb vertérem tervező-
jének (2021). Magyarországot 1992 és 2023 

között eddig 15 alkalommal képviselte a FI-
DEM – Nemzetközi Éremművészeti Kiállí-
tásain. 2006 és 2023 között eddig összesen 
13 db különböző névértékű és anyagú (ezüst, 
arany) a Magyar Nemzeti Bank által kiadott 
forint emlékpénzt tervezett, ami egyedülálló 
rekord. Legutóbbi, idei munkája a Himnusz 
megírásának 200. évfordulója alkalmából 
az MNB által kiadott 15 000 forintos ezüst 
emlékpénz. Művei neves közgyűjtemények-
ben szerepelnek, például a londoni British 
Museum-ban, a stockholmi Svéd Királyi 
Éremtárban, vagy itthon a Magyar Nemzeti 
Galériában, Magyar Nemzeti Múzeumban, 
Hadtörténeti Múzeumban.

Udvari Zsolt
RDHSZ ügyvezető igazgató

Folytatás az 1. oldalról

Soltra E. Tamás szobrászművész, 
éremművész, pénztervező
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Az RDHSZ 2023. február 1-jei Elnökségi 
ülésén a tavaszi időszakra vonatkozóan 

20 000 kg ponty telepítése került elfogadás-
ra. A tavaszi haltelepítés 2023. március 20-
án kezdődött. Elsőként a Dömsödi Tógaz-
daságból telepítettünk 22  491 kg ráckevei 
pikkelyes pontyot: az RSD-be 10  415 kg, a 
mellékvizekbe pedig 12 076 kg jutott. 2023. 
április 4-én pedig a Makádi Tógazdaságból 
is tudtunk további 3971 kg pontyot telepíte-
ni a Ráckevei Duna-ágba, a Makádi Ezüst-
partnál. A halak döntő részé fogható méretű 
volt 1,5 kg-os egyedenkénti átlagtömeggel. 
A  klasszikus pontytelepítésen kívül, 2023. 
május 4-én, extra méretű, azaz 5 kg feletti 
méretű pontyállományt is telepítettünk, 5638 
kg összmennyiségben, amelyből 2579 kg a 
Duna–Tisza-csatornába, 2959 kg az Észa-
ki-övcsatornába, 100 kg pedig az RSD-be ke-
rült. Összességében tehát 2023 tavaszán, az 
idei haltelepítési tervet jócskán túlteljesítve 
32  100 kg ponty került kihelyezésre a hor-
gászvizeinkbe.

A ragadozó halfajok telepítését is el-
kezdtük a halkeltetői és egyéb halgazdálko-
dási munkák beindulásával. 2023. március 
28-án 120 kg, majd 30-án 405 kg anyacsukát 
telepítettünk az RSD-be, amelyek átlagsúlya 
4 kg volt. A sikeres halszaporításnak kö-
szönhetően nagy mennyiségben tudtuk kite-
lepíteni a csuka és a fogassüllő zsenge iva-
dékait is. 2023. április 18–19. között 600 000 
db zsenge csuka és 3  200  000 db zsenge 
süllő ivadékot telepítettünk a horgászvize-
inkbe. A terveket jócskán túlteljesítő szapo-
rításokat követően, a tógazdasági tenyésze-
tünkben az idén már „feleslegben” lévő 

anyahalak telepítését is folytattuk a hor-
gászvizeinkbe. 2023. április 24-én további 
386 kg anyacsukát és 411 kg nagyméretű 
harcsát telepítettünk ki, amelyek átlagsúlya 
szintén 4 kg volt. A Makádi Tógazdaságban 
tavaly előállított egynyaras csuka telepítésé-
vel folytattuk főleg a mellékvizeink ragado-

zóhal-állományának javítását. 2023. április 
26-án 1 kg-os átlagtömegű csukából 268 kg-
ot az Északi-övcsatornába, 272 kg-ot a 
Duna–Tisza-csatornába és 287 kg-ot az 
RSD-be telepítettünk.

Az idei év ragadozóhal telepítése is ki-
magasló: 2023. április végével bezárólag (az 
ivadékokat nem számolva) összesen 411 kg 
harcsát és 1738 kg csukát telepítettünk. 
A ragadozó halak előnevelése is elkezdődött, 
amelyből már telepítésre is került 44 000 db 
4–5 cm-es csuka, 2023. május 3-án. Az elő

nevelt csuka telepítés még egy hétig is foly-
tatódik, amelyből még várhatóan további 
30  000 kiscsuka kerül ki a horgászvizek-
be. (A kézirat lezárásának időpontja: 2023.  
május 4.)

   Ugrai Zoltán –
 Udvari Zsolt

            

Folytatás a 2. oldalon

2023. tavaszi haltelepítés összefoglaló

Harcsa telepítőanyag 

Munkában az RDHSZ halászai                                                   

Horogérett pontyok

Csuka telepítőanyag 
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Állandó rovatunkban a kitűnő „Dunai szi-
getek” blog ötlete alapján – Szávoszt-Vass 

Dániel blog-gazda írásait felhasználva – a 
Ráckevei Duna-ág szigeteit vesszük sorra 
észak-déli irányban. Túránkat folytatva egy 
érdekes sziget-maradványhoz, a Taksony- 
(vagy Haraszti-) szigethez érkezünk.

Több szempontból és érdekes ez a föld-
darab, már az elnevezései is különlegesek, 
ugyanis legalább négyféle néven említik. 
Dunaharaszti felől nézve Haraszti-szigetnek, 
Taksony felől Taksony-szigetnek hívják. Ezen 
kívül az egymástól elkülönülő üdülőterületek-
nek is külön neve van: A ráckevei HÉV feletti 
részt Sport-szigetnek, a Duna–Tisza csatorna 
torkolata alatti területet pedig Paradicsom-szi-
getnek nevezik.

A környék domborzatát áttekintve jól lát-
szik, hogy a sziget az ősi Duna-meder egyik 
zátonyaként jött létre. A területtől keletre fek-
vő két régi település, Dunaharaszti (korábban 
Haraszti) és Taksony egy néhány méterrel 
magasabb hordalékteraszon alakult ki, ahol 
a lakosság védve volt a dunai árvizek szeszé-
lyeitől. A területet már egy 1270-ben íródott 
oklevélen megemlítik Ilbew-sziget néven. V. 
István király a saját lelki üdvéért ekkor aján-
dékozta a szigetet a nyulak-szigeti apácáknak. 
Az apácák egészen a 15. század végéig perben 
és harcban álltak a környékbeli földesurakkal, 
akik bizonyos területeket maguknak követel-
tek. Később, az 1600-as években Taksony és 
Haraszti birtokosai viszálykodtak egymással 
a szigetért.

Ez a sziget is különböző méretekben és 
formában szerepel a korabeli térképeken, 
ami a Duna folyam építő-romboló munkájá-
nak, és talán a térképrajzolók fantáziájának 
is köszönhető. A korabeli ábrázolások közös 

jellemzője, hogy ekkor még – egészen a 19. 
század közepéig – nagyrészt erdős földdarab-
ként hivatkoznak rá. Az 1800-as években több 
nyilvántartásban Közönséges-sziget néven 
van feltüntetve. Ekkor még szemben, a sziget-
szentmiklósi oldalon is volt egy „Kis-zátony” 
nevű dunai szárazföld, melynek alakja ma is 
jól kivehető a környék utcáinak vonalvezetése 
alapján. 

A 19. század második felében a taksonyi 
részt teljesen, a Harasztihoz tartozó területet 
pedig részben felparcellázták termőföldnek, 
ami az erdők túlnyomó részének kiirtásával 

járt. A mellékág ekkor már zömmel elmocsa-
rasodott, egyre kevesebb szabad vízterület 
maradt. 1892-ben a dunaharaszti vasútvo-
nal meghosszabbításaként átadták a rácke-
vei HÉV vonalat, mely a mai napig ezen a 
szigeten halad keresztül és kel át Ráckevei  
Duna-ágon. A Duna-ág 1871-es lezárása és a 
területet kettéválasztó vasúti töltés hozzájá-
rult a mellékág további elmocsarasodásához.  
Ebben az időszakban kezdtek kialakulni a  
Duna-ág emblematikus úszólápjai, melyek nagy 
részét a Taksony-sziget körül találhatjuk meg.

A HÉV-vonal megépítésével megindult a 
környék polgárosodása, az üdülőhely-jelleg 
kialakulása. Kaszinók, klubok, üdülőszana-
tórium és sportegyesületek alakultak a sziget 
parcellázása után. A mai állapotokat tekintve 
talán kevesen gondolják, hogy a századfor-

Az RSD szigetei

A Taksony-
sziget

A sziget egy 1826-os térképen (forrás: Dunai szigetek blog) A mellékág egy korabeli képeslapon (forrás: dunaharaszti-anno.hu)

Egy környékbeli strand a századfordulón (forrás: dunaharaszti-anno.hu)

2023_2_nyar_UDHirado_beliv.indd   4 2023. 05. 15.   11:38



5ÚJ DUNA-ÁGI HÍRADÓ

duló környékén az egész Duna-ágon itt volt 
a legjelentősebb fürdőélet, több szabadvízi 
strand is működött a sziget felső részén. Köz-
ben a taksonyi oldalt szántóföldek és gyümöl-
csösök jellemezték, melyek mind a mai napig 
meghatározzák a terület arculatát.

1947-ben jelentős esemény következett 
be a környék történetében: ekkor kezdődött 
a 18. század óta tervezett hajózóútvonal, a 
Duna–Tisza csatorna megépítése. A nagysza-
bású terv megvalósítása innen indult, amikor 
Tildy Zoltán köztársasági elnök jelenlétében 
ünnepélyesen megejtették az első kapavágá-
sokat ezen a vizenyős területen. A nagy len-
dülettel elkezdett munkálatok 3 hónap és 10 
km haladás után 1947 őszén félbeszakadtak, 
feltehetően az elszabadult költségek miatt. 
Azóta számtalan terv született a csatorna befe-
jezésére, azonban a kiskunsági homokhátság 
domborzati viszonyai rendkívüli módon meg-
nehezítik a megvalósítást. A szigetet kettévá-
gó csatorna-kezdemény az átgondolatlan ter-
vezés emlékeként megmaradt. A 70-es évekig 
még fürdeni lehetett benne, ekkor a KÖJÁL 
a kedvezőtlen vízminőség miatt megtiltotta a 
strandolást, így mára már csak a vándorhor-

gászok és néhány vízitúrázó használja a csa-
tornát. A víz minősége továbbra is problémás, 
mivel több szennyvíztisztító kifolyója is a 
csatornába van kötve, valamint pontszerű me-
zőgazdasági és ipari szennyezések is előfor-
dulnak, melyek kedvezőtlen vízjárás esetén az 

RSD főágába is bejuthatnak. A szennyvíz mel-
lett a Duna–Tisza csatorna másik nagy problé-
mája az illegális hulladéklerakás. A szaporodó 
szeméthegyek ellen Szövetségünk időszakos 
szemétszedési akciókkal próbálja felvenni a 
harcot.

Az 1970-es években elkezdődött üdülőte-
lek-parcellázási hullám a Taksony-szigetet is 
elérte, ekkor kezdett kialakulni a terület négy 
jól elkülöníthető üdülőövezete, a fürdőélet 
pedig fokozatosan megszűnt. A 90-es évek 
óta ezen a környéken is növekszik az állandó 
lakosok száma. Az elmocsarasodás és a fel-
töltés miatt a 20. századra elveszett a terület 
sziget-jellege, összefüggő vízterület már csak 
az úszólápokkal tagolt Taksonyi holtágban ta-
lálható, melyet kotrással is mélyítettek. A régi 
mellékág helyén itt-ott felvillanó kisebb víz-
felületek és a meredek partfal mellett megma-
radt ártéri erdősáv ma is jól láthatóan jelzi a 

sziget egykori körvonalát. A sziget belső ré-
szén a mai napig megmaradtak a szántóföldek 
és a gyümölcsösök, a Ráckevei Duna-ág men-
tén így ez az egyik utolsó beépítetlen terület. 

A Taksony-sziget déli csúcsával szemben, 
a szigetszentmiklósi oldalon 2020 decembe-

rében történt a Duna-ág elmúlt évtizedeinek 
legsúlyosabb természeti katasztrófája, amikor 
nagy mennyiségű fáradt olaj szennyezte be az 
ott elterülő úszóláp több ezer négyzetméte-
res felületét. A Közép-Duna-Völgyi Vízügyi 
Igazgatóság gyors beavatkozásának köszön-
hetően a szennyezés nem jutott ki a terület-
ről, így az RSD megmenekült az ökológiai 
katasztrófától. Jelenleg a kipusztult úszóláp 
visszatelepítése zajlik, melyben Szövetségünk 
is aktív szerepet vállal.

A Taksony-sziget több irányból is megkö-
zelíthető járművel, ennek ellenére – a beépített 
vízpart és a kiterjedt nádasok miatt – a Duna-ág 
ezen szakasza nem kedvez a vándorhorgá-
szoknak, nekik inkább a Duna–Tisza csatorna 
lehet az úticéljuk. Az RSD fő- és mellékágán 
csak néhány olyan beállót találunk, ami a parti 
horgászok számára is elérhető. Az úszólápok 
közötti kisebb-nagyobb nyílt vizek inkább a 
csónakos és kajakos horgászoknak tartogat-
hatnak élményeket. A kényelmes horgászatot 
megnehezítő gazdag vízinövényzet azonban 
nemcsak a háborítatlan fészkelő- és ívóhelyek 
miatt fontos, hanem a vízminőség javításában 
is komoly szerepet játszik, mivel a felső sza-
kaszról érkező szennyvíz első számú szűrője-
ként működik.

A taksonyi mellékág 2014-ig – fokozato-
san csökkenő hosszban – tavaszi kíméleti te-
rület volt. Ez a korlátozás mára már megszűnt, 
azonban a szigetre vezető híd alatti 250 méte-
res szakasz vermelőhely, ahol a téli időszak-

ban, január 1-től február 
28-ig és november 2-től 
december 31-ig általá-
nos horgászati tilalom 
lép életbe.

Béres Attila

Bejáró a szigetszentmiklósi tanösvénnyel szemben A ráckevei HÉV hídja

A taksonyi mellékág kora tavasszal
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„A kémiában a katalizátor olyan anyag, ami 
úgy gyorsít fel egy kémiai reakciót, hogy ő 
maga annak során nem változik meg mara-
dandóan.” És hogy jön ez egy ide?! Mindjárt 
kiderül!

2022-ben kereste meg a Ráckevei Dunaági 
Horgász Szövetséget Klement Bálint fiatal 
horgásztársunk azzal, hogy nagyszabású sze-
métszedő akciót tervez a csepeli Francia-öböl-
be. Elmondása szerint 100 feletti önkéntest 
tud beszervezni. Kissé tamáskodva fogadtuk 
megkeresését, de természetesen rámozdultunk 
a dologra. Bálint beváltotta ígéretét és 120 fő-
vel, 2022. június 16-án kicsit több, mint 30 
köbméter illegális hulladékot gyűjtöttek ös�-
sze, melyet elszállított Szövetségünk.

2023 márciusában ismét jelentkezett  
Bálint, hogy megismételné az akciót, mert za-
varja – ahogyan minden jó érzésű horgászt – 
az újabb szeméthalmok megjelenése. Elmond-
ta, hogy ismét nekiállt támogatókat, önkénte-
seket toborozni az akcióhoz. Megmozgatott 
mindent és úgy tűnt, hogy összejön a csapat. 
Természetesen az RDHSZ sem maradhatott 
ki belőle! Hasonlóan a 2022-es vállalásunk-
hoz tőlünk telhetően támogattuk a megmoz-
dulást. 2023. április 28-án a reggeli órákban 

megkezdődött a szemétszedés. Bálint ezúttal a 
Bocskai István Református Oktatási Központ 
Apáczai Csere János Középiskolájának 131 
tanulójával, 6 tanárjával jelent meg! 3 fő ak-
tivista csatlakozott még hozzánk a közösségi 
médiában megjelent hirdetésre. A hulladék 
gyűjtése 09:00-től 15:00 óráig tartott. A Fran-
cia-öböl mindhárom partját, a körbefutó ös-
vényt és környékét sikerült 15 köbméter hul-
ladéktól megszabadítani.

Tehát az újabb Francia-öböl takarítási ak-
ció sikeréhez hozzájárultak: Klement Bálint 
szervező, Kákonyi Roland segédszervező. 
Az említett aktivisták. A Csepeli Városgazda 
Zrt. 200 db zsákkal. Bábelék Étterem finom, 
friss pogácsákkal. A Ráckevei Dunaági Hor-
gász Szövetség részéről beszálltunk 2 db kon-
ténerrel, 2 db terepjáróval, 1 db utánfutóval, 
3 fő hivatásos halőrrel, 500 db zsákkal, kesz-
tyűkkel, ásványvizekkel, kéziszerszámokkal. 
Köszönet mindenkinek!

Az akció sikerült – a terület megtisztult. 
Hogy meddig marad így? Sajnos úgy tűnik, 
nem sokáig. Amíg a környező lakótelepek, 
házak lakosai hulladéklerakónak használ-
ják a Francia-öblöt övező erdőt-bozótost, 
amíg a renitens horgászok nem viszik haza 
a hulladékokat, addig sajnos lesz még ott 
tennivaló. Szerencsére azonban mindig si-
kerül egy kicsit közösen tennünk a rendért, 
tisztaságért. Ismételten köszönjük Klement 
Bálint horgásztársnak, hogy aktivitásával 
serkenti ezt a nemes tevékenységet. Kérünk 
Bálint, hogy a jó katalizátorhoz híven ne 
változz meg az idők során, maradj mindig 

az, aki vagy: egy tisz-
taszívű, természetet 
szerető és óvó sport-
horgász!

Pfeifer Rikárd

Ismét Francia-öböl takarítás, avagy 
Bálint az öko-katalizátor…

Csapatösszetartás a szemétgyűjtés után

Munkában az RDHSZ hivatásos halőrök

Klement Bálint
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2023. február 22-én este Ugrai Zoltán RDHSZ 
halgazdálkodási ágazatvezetőnek és család-
jának a háza leégett és lakhatatlanná vált. 
Az RDHSZ Ifjúsági és Oktatási Bizottság, az 
RDHSZ Verseny Bizottság és a Ráckevei Hor-
gász Egyesület felhívására sok horgásztársunk 
a család segítségére sietett. 2023. március 19-én 

58 horgász jelent meg a Ráckevei Piactéren, 
hogy adományával segítse a családot és jó-
tékonysági horgászversenyen vegyen részt. 
A háromórás versenyen a felnőtt kategóriában 
Erdei Attila 11  980 grammos eredményével 
állhatott a dobogó tetejére. A  gyermek kate-
góriát Tóth Lívia nyerte 1500 grammos halfo-
gással. Tíz gyerek kapott oklevelet és tárgyju-

talmat, valamint az első három felnőtt horgász 
kapott érem és serleg díjazást. Köszönet min-
denkinek, aki bármilyen módon támogatta a 
rendezvény sikeres lebonyolítását és hozzá-
járult a család megsegítéséhez. A rendezvényt 
egyben hagyományteremtő céllal indította 
útjára a Szövetség, melynek célja jövőre is a 
jótékonykodás lesz.

RDHSZ I. Jótékonysági Horgászkupa
Deme Sándor

Sűrű a horgászoktól az „A” szektor

Erdei Attila fogása

Akcióban Erdei mester

A versenypálya minden helye elkelt

A partszakasz közepe is teltházas

Ugrai Zoltán átveszi a Jótékonysági Kupa 
résztvevőinek a felajánlását

Felnőtt dobogósok Díjazott gyermekek

2023_2_nyar_UDHirado_beliv.indd   7 2023. 05. 15.   11:38



888 ÚJ DUNA-ÁGI HÍRADÓ

2023. április 8-án reggel borús idő fogadta azt 
a 30 felnőtt és 30 gyermek, illetve ifjúsági hor-
gászt, akik megjelentek az RDHSZ 5. Gyer-
mek és Családi Horgászversenyén. A verseny 
páros kategóriákban került megrendezésre, a 
két horgász azonos helyről, egymás mellett 
horgászott. A további megkötés, hogy min-
denki egy botos, egy horgos és úszós kész-
séggel horgászhatott, ami nem lehetett rakós 
horgászbot. A  párosok egy közös haltartóba 

gyűjthették a halat, az értékelés a közös fogás 
alapján történt. Az esemény célja idén sem 
volt más, mint hogy a gyerekeket úgy csaljuk a 
vízpartra, hogy a családtagjaikkal (szülő vagy 
nagyszülő) párban tudjanak horgászni. Az ér-
tékelés három kategóriában történt. Minden 
induló gyermek versenyző oklevelet és aján-
dékcsomagot kapott. A kategóriák első három 
helyezett párosai serleget, a páros tagjai pedig 
érmeket kaptak.

RDHSZ 5. Gyermek  
és Családi Horgászverseny
Deme Sándor

Kettő kiló hallal biztos volt a siker

Ők jövőre is eljönnek versenyezni 

Minden gyermek etetőanyagot és csalit 
kapott

Versenypálya, az időjárás nem volt kegyes

Megállás nélkül szemerkélt az eső  
és fújt a szél

A „PROFI” kategória dobogósai 

U10-es kategória dobogósai

U15-ös kategória dobogósai 
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Folytatás a 11. oldalról

Új név került az RDHSZ Vándorkupára!  
Siket Péter a Csepel HE versenyzője a 

2023. évi felnőtt bajnok! Mindkét napon meg-
nyerte a szektorát, így Serman Lászlót (Mol-
nár Sziget SHE) és Pataki Zoltánt (Csepel HE) 
megelőzve állhatott a kétfordulós verseny 
eredményhirdetésén a dobogó legfelső fokára!  
A vándorkupát a tavalyi és többszörös győztes 
Gyulai Ferenc adta át az idei bajnoknak. A női 
kategóriát Rudnay Csilla (DSZHE), a Masters 
kategóriát Villám István (Csepel HE), az U15-
ös kategóriát Baráti Judit (Molnár Sziget SHE), 
míg az U10-es kategóriát pedig Deminger 
Benedek (Kinizsi HE) nyerte.

38 fő részvételével zajlott az 59. RDHSZ 
ÚSZÓS EGYÉNI BAJNOKSÁG – 2023 az 
Északi-övcsatorna 51-es út felőli szakaszán. 
Ideális körülmények várták a horgászokat, 
mind a pálya előkészítése, mind pedig az idő-
járás versenyzésre ideális volt. Kocsis László 
és Gerendi Zsolt az RDHSZ Versenysport Bi-
zottság nevében köszöntötte a versenyzőket és 
tartott rövid eligazítást, melyet a sorsolás és a 
horgászatra felkészülés követett. 

Első forduló:
Vegyes, a csatornára jellemző küzdelmes 

peca. Néhány keszeg után snecizni kellett. 
Alternatívaként néhány horgász megpróbál-
kozott a pályán tartózkodó balinok megfogá-
sával. A csatornára jellemző taktika, hogy az 
ott lakó jobb testű halak – zömében – keszeg-
félék megfogása után az apróhalazás hozott 
folyamatos halfogást és biztosított jobb szek-
toreredményt. Természetesen a pálya két széle 

mindig nagyobb halfogási esélyt adhat, persze 
ez csak akkor igaz, ha ezzel élni tud az ott lévő 
versenyző. 

Második forduló:
A kiemeléseknek és sorsolásnak köszön-

hetően izgalmas második forduló várt a hor-
gászokra. Az utánpótlás szektort nyerő Baráti 
Judit, aki az abszolút szélső helyen horgászott, 
most a belső helyre sorsolt, a női kategóriában 
két válogatott versenyzőnk, Rudnay Csilla és 
Devecseriné Rimer Noémi – és két különböző 
horgászati stílus – nagy küzdelme volt várha-
tó. A felnőtteknél egy szektorba „húzott” az 
első napi 2 szektor első, 2 szektor második 
és 2 szektor harmadik helyezettje. Aki ezt a 
szektort nyeri, az nyer mindent. A Masters 
kategóriában Villám István meggyőző horgá-
szattal nyerte az első fordulót és a pálya szélső 
helyéről kezdte meg a második fordulót, stabil 
apróhalas horgászatával nyerte is a kategóriát. 

A női versenyben a rakósbotos keszegezést 
választó Rudnay Csilla állhatott a dobogó 
legfelső fokára. Az utánpótlás kategóriában  
Baráti Judit szintén a keszegezést választotta és 
nagyon jól döntött, hiszen a 2. fordulót, így az 
összetett versenyt is megnyerte az U15-ös ka-
tegóriában. Az igazi nagy izgalmakat a felnőtt 
kategória hozta. A „sűrű” szektort Siket Péter 
nyerte, így a két első helyezésével a felnőtt ka-
tegóriában győzedelmeskedett. Eredményével 
elnyerte az RDHSZ legjobb egyéni verseny-
zőjének járó vándorkupát is. A versenyen  
73,1 kg halat fogtak a versenyzők, ami 1,9 kg 
átlagsúlyt jelentett.

Köszönet az RDHSZ 
Halőri szolgálatának a pá-
lya előkészítésében végzett 
munkájáért, az RDHSZ Ver-
senybizottság tagjainak pe-
dig az esemény kifogástalan 
lebonyolításáért.

RDHSZ Szövetségi Egyéni bajnokság 
Dömsödi-övcsatorna – 2. számú versenypálya, 
2023. április 29–30.
Gerendi Zsolt
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Államalapításunk ünnepén adódott né-
hány szabad órám, így hamar a vízpart 

felé vettem az irányt. Napokig szőtt terv nem 
volt, mindössze annyi, hogy a természetben 
legyek. No meg persze mocorgott bennem a 
kisördög, mondván milyen jó lenne felavatni 
Lovas Ferenc barátom csodálatos, kézzel ké-
szített gubacsúszóját, és a frissen érkezett an-
gol centrepinorsó legendát, a Speedia-t. Vajon 
mit szólnak majd ehhez a bodorkák?

Nagy kedvvel ültem az autóba, az előbb 
említettek, illetve a Horizon Fishing Tack-

le „The Majestic” névre hallgató nádbotja 
és némi csemegekukorica társaságában. Az 
időszűke miatt a szokásos Duna–Tisza-csa-
tornapeca mellett döntöttem. Kedvelem 
vadregényes szakaszait, felfedezésre váró 
kanyarulatait. Szeretem hűs árnyat adó fáit, 
kukoricatábláit, és a kitáruló horizont vatta-
felhőit.

Tudom, nagy zsákmányra nem számítha-
tok, de kedves bodorkákban, aranyos dévérek-
ben és karikakeszegekben bízhatok, meg aztán 
ki tudja, tán még egy compó vagy egy potyka 
is befuthat. A munkaszünet miatt többen van-
nak a megszokottnál, szokványos helyeimen 
már zsinórok áznak, semmi baj, van elég hely, 
találok majd egy nyiladékot, ahol bevethetem 
gubacsúszómat. A kiszemelt hely elfoglalása 
után néhány etetőgombóc és pár maroknyi 
csemegekukorica hullik a nád mellé. Hagyom 
nyugodni a vizet, szivarra gyújtok és csend-
ben szemlélődöm. Kezdődhet a kampózás!

Felettem gatyás ölyv köröz, társát keresve 
kiált és vitorlázik át az égen. Amíg néhány lé-
pést eltávolodtam, szemtelen hattyúcsalád vet 
szemet a kukoricára. Rútul öntudatosak, alig 
győzöm őket távozásra bírni. Közben a balinok 
is megérkeztek, paskolják a vizet az etetésen 
rendületlenül. Szivarvégem utolsókat parázs-
lik, nézzük meg mi újság a víz alatt. Csontit 
szándékosan nem hoztam, ami a kukoricát vi-

szi, az bőven megfelel. Az úszó meg-meg reb-
ben, táncol, de az igazi kapásra még várni kell. 
Tehát a kicsik már itt vannak, idő kérdése és 
jönnek a „felsősök” is. És valóban, mindenféle 
csipegetés, húzogatás nélkül egyszer csak el-
merül a gubacs, tenyeres bodorka kívánta meg 
a csemegét. Balin kartárs közben rendületlenül 
jet-ski-zik, az eresztéket közben folyamatosan 
váltogatom, közel két méternél járunk. Hátha 
valaki felveszi a talajról! Hopp, kapás! És már-

is egy dagadó bendőjű bodorka szeli a vizet. 
Úgy néz ki, ízlik nekik a napi menü.

Hasonló tempóban, észrevétlenül szalad 
el a kampózásra szánt néhány óra, remek volt 
ez a kis bodorkázás. Ideje indulni, a maradék 
kukoricát felajánlom az éhen maradt halsereg-
nek. Hazafelé tartva Chris Yates, angol cent-
repines legenda CD-je (Mr. Green’s Rod) szó-
rakoztat, andalít tovább, úgy érzem, mintha 
egy kényelmes fotelben ülve hallgatnám. Azt 
hiszem sikerült kisimulni. Szép, magányos 
horgászat volt.

Szittnyai Zalán

Szent István bodorkái
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...Mántelek felől jövünk vissza a csatorna par-
ton a zsilipig – válaszoltam épp a járőrtársam 
kérdésére amikor megcsörrent a telefon. Szür-
ke időjárású, eseménytelen nap volt az a szom-
bat és már a szolgálat vége felé közeledtünk, 
amikor a bejelentés érkezett.

– Hálót? – kérdeztem vissza meglepetten a 
telefonba és a szemem sarkából láttam, ahogy 
a társam szemöldöke elindult lassan felfelé és 
kérdőn rám néz. Csak bólintottam neki mi-
közben megfordultam az autóval. Tudta, most 
menni kell. A jól megadott földrajzi leírás 
miatt gyorsan a helyszínre értünk. A bejelen-
tő a bokrok között bújt és csak érkezésünkre 
lépett elő. Izgalom volt a hangjában miközben 
elmondta, hogy szerinte hálót feszítettek ki a 
csatorna teljes szélességében. Odavezetett a 
töltésen át a viharvert nádashoz. Óvatosan lép-
kedtünk, ne törjünk ágat, ne hagyjunk nyomot. 
Az öreg, sűrű nádas egy apró nyílásában meg-
láttam a zöldeskék kötelet, ahogy ellenállva a 
víz sodrásának tartotta gyilkos terhét, a hálót. 
Az közvetlen a vízfelszín alatt indult a túlpart 
irányába, szinte büszkén mutatva, itt most ő 
az úr! Az időjárás ugyan szürke maradt, de 
az eseménytelenség véget ért. Március köze-
pe volt. Még nem lakták a parti növényzetet 
annak nyári lakói, de mintha csak tudta volna 
az élővilág, hogy baj van. Csönd volt, súlyos 
csönd. Bár tudtuk, hogy csak korán reggel 
fognak visszajönni az orvhalászok, azért mi el-
bújtunk és vártunk amíg teljesen besötétedett. 
Az éjszaka gyorsan elmúlt, de a hajnali pirka-
dat már a helyszínen várakozva talált miket. 
Két irányból volt várható az érkezésük, hogy 
az orvul szerzett zsákmányt begyűjtsék.

A töltés tetején, de az elrejtett hálóhoz 
közel, egy régen kidőlt, időrágta fa és egy 
olajbokor oltalmában várakoztam. Kezdő-
dött a nappali élet, rutin szerint mozdultak a 
még csak pislákoló nap fényére a madarak. 
A köd lassan szállt fel és rejtekemből jól lát-
tam, ahogy gőzölög a víz. Szinte fájt, ahogy a 
másodperc mutató cammogott. Még csak hat 
óra! Hirtelen közeli motoszkálást, lépés szerű 
hangokat hallottam, még a lélegzetem is vis�-
szatartottam, de csak egy mezei nyúl ment el 
mellettem. Mi lesz már? Kollégáim hívtak, de 
még nem tudtam hírrel szolgálni. Egyre vilá-
gosabb és világosabb lett. Óvatosan kibújtam 
a bokor mellől és végig néztem a túlsó partot 
ameddig csak elláttam mindkét irányba. Sem-
mi. A nyulakat már nem zavarta, hogy ott va-
gyok. Már hét óra! Kollégáim újra hívtak. Mi 
van ha nem jönnek? De jöttek! Nem sokkal hét 
óra után nyugati irányból érkezett egy szürke 
kombi. Megállt, ajtók nyíltak, csukódtak, köz-
ben halk beszéd, amit csak hallottam de nem 
értettem. Az autó megfordult, elment. Megint 
csend. Még a természet eddig hallható hangjai 
is elnémultak, a nyulak is hűtlenek lettek. Nem 
mozdult semmi és senki. Mit csinálnak? Na-

gyon lassan kinéztem a rejtekhelyemről a háló 
irányába de nem láttam senkit. Hova lettek? 
Ekkor a túloldalról hangokat hallottam. Észre-
vettem két férfit, ahogy a párás fűben lépkedve 
közelednek a háló túlsó végéhez. Mintha két 
barát sétálna beszélgetve a körúton, olyan nyu-
godtan érkeztek a víz alatti csapda túl végéhez, 
amit rutinos mozdulattal szabadítottak el. Eb-
ben a pillanatban meghallottam a vízcsobogást 
és a nád reccsenéseit. Aki az előbb a kombiból 
kiszállt, azt várta fegyelmezett mozdulatlan-
sággal, hogy a háló másik vége elszabaduljon. 
Húzta a beszorult, talán már nem is élő hala-
kat magához. A túlsó két férfi rágyújtott, majd 
visszaindult érkezésük irányába. Ezen oldalon 
volt még rövid ideig csörgés-zörgés, aztán 
megint csend. Vártam, hátha mozdul valami. 
Semmi. Vajon mit csinál? Újra kinéztem a bo-
kor mögül és megláttam egy férfit a domb víz 
felőli oldalán a nádasban állni. Cselekednem 
kellett. Tudtam, hogy az a szürke kombi vis�-
szajön, ezért az avatag fát óvatosan elhagyva 
elindultam a parti út irányába, le a töltésről. 
Óvatosan lépésről-lépésre haladtam, figyelve, 
hogy gally se reccsenjen a lábam alatt. Átér-
tem az ottani bokrok takarásába és már hallot-
tam is az autó kopogását, ahogy közeledett a 
rossz földúton.

A kombi megállt, hárman kiszálltak, át-
mentek a töltésen. Négyen jöttek vissza egy 
fehér zsákkal. Ekkor már hívásomra kollégáim 
keleti irányból elindultak felénk. Az egyik férfi 
a zsákot visszavitte a domb víz felőli oldalára 
és anélkül jelent meg újra. Mintha megérzett 

volna valamit. Beültek az autóba és elindultak 
keleti irányba. Itt már felgyorsultak az esemé-
nyek. Én indultam utánuk az addig gondosan 
elrejtett autómmal. Kollégáim szemből, jó-
magam hátulról közrefogtuk és megállítottuk 
a szürke kombit. Innentől kezdve olajozottan 
ment minden. Még mintha a nap is kisütött 
volna egy rövid időre. Mi kérdeztünk, ők vá-
laszoltak. Első nekifutásra természetesen ők 
nem tudtak semmiről, de végül elmondták, 
hogy igen, ők feszítették ki a hálót. Kiderült, 
semmilyen engedéllyel nem rendelkeznek, 
vendégmunkások egy szomszédos országból. 
Megmutatták a zsákot, amiben megtaláltuk a 
hálót, ami pontosan 40×1 méteres volt. A zsák-
mány 14,84 kg ponty és 6,4  kg keszegféle. 
A  halak visszanyerték szabadságukat, kivéve 
azt a pár darab ártatlan jászkeszeget, melyek 
nem élték túl a háló fogságát. Az elkövetőket 
átadtuk az addigra kiérkező rendőr kollégák-
nak, és öröm volt látni, ahogy beültetik őket 
a rabszállítóba. Vajon hányszor feszült már ez 
a háló a kezük alatt itt vagy más vizeken? Va-
jon mennyi kárt okoztak és mennyi „hasznot” 
húztak bűnös tettükkel? Álltam a töltés tetején 
és néztem, ahogy a rabomobil elindul. Ezután 

lassan mindenki elhagyta 
a területet. Mint a filmek 
végén.

Aznap is szürke volt 
az idő, de valahogy mégis 
másképp.

Gönci György

Az RDHSZ hivatásos halőreinek írásaiból közöljük…

Amikor vége az utolsó dalnak is!
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A Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség 
idén ünnepli alapításának 30. évfordulóját 

(1993–2023). A jubileumi eseménysorozat ré-
szeként Szövetségünk székházának tárgyaló-
terme felvette a legnagyobb horgászmozgalmi 
elődünk, Berényi János (Budapest, 1907 
– Ráckeve, 1989) nevét. Az E.36/2023. (04. 
26.) sz. határozata alapján a Ráckevei Duna-
ági Horgász Szövetség Elnöksége 10 igen sza-
vazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül 
úgy döntött, hogy az RDHSZ Székházának ta-
nácstermét „Berényi János teremnek” nevezi 
el. A tárgyalóterem az Elnökségi üléseink és 
további jelentős szövetségi rendezvényeink 
helyszínéül szolgál. A tárgyalóterem bejárati 
ajtaján díszelgő gravírozott réztábla mostantól 
fennen hirdeti, hogy „Berényi János terem” e 
terem becses neve.

A „Berényi János terem” bejárati ajtaja  
a réztáblával

A tárgyalóterembe belépve, az elnöki 
asztalfő felett, attól balra függesztettük fel a 
Berényi Jánosról 2023-ban készült olajfest-
ményt. A portré megalkotására az RDHSZ 
Rózsa-szigeti Művésztelepének oszlopos 
tagját, az évek óta itt alkotó Salamon György 
(1948–) festőművészt kértük fel. 

Berényi János portréja a róla elnevezett 
tárgyalóteremben

Salamon György festőművész

Most olvassuk a Berényi-portrét készítő 
Salamon György festőművész önvallomását: 
„Salamon György festő vagyok. 1948-ban 
Békéscsabán születtem, iparos-tisztviselő, 
művészetkedvelő családban. Kora gyermek
koromtól a világból a festészet érdekelt leg-
jobban. Első mesterem anyai nagyapám, 
Gaburek Károly asztalosmester volt. Ő őste-
hetségként kiváló színérzékkel festett. 8–10 
évesen Mokos József festőművész tanított 
rajzolni. Békéscsabán pár utcával Munkácsy 
Mihály inaséveinek helyszíne mellett lak-
tunk. A múzeumban sokat nézegettem kiváló 
képeit. Munkácsy színvilága, ecsetkezelése 
mély benyomást tett rám. Apai dédnagyapán 
Uhrin János volt Munkácsy inastársa. 1960-
ban kerültem Budapestre. Itt érettségiztem, 
majd felvettek a Magyar Képzőművészeti 
Egyetemre, melynek festő szakán diplomáz-
tam. Mestereim Kokas Ignác, Domanovszky 
Endre, Szentiványi Lajos, Barcsay Jenő vol-
tak, de rengeteget tanultam az Epres Kerthez 
közeli Szépművészei Múzeumban a régiektől, 
és kiváló osztálytársaimtól: Bihari Sándortól, 
Fehér Lászlótól, Buhály Józseftől és Albrecht 
Júliától is.  Sokat dolgoztunk és olvastunk, ta-
nultunk a Képzőművészeti Egyetemen, ma is 
jó szívvel gondolok az ott eltöltött évekre. Az 
Alföld örökre beivódott érzésvilágomba, a táj 
monumentalitása és drámai ereje ma is meg-
rendít. Budapest szélén, Rákoskerten élek, és 
igyekszem megtalálni azokat a motívumokat, 
amelyek lelkiállapotomra rímelnek. Érdekel 
a történelem is, sokat olvasok, igyekszem a 
történelmi folyamatokat és a politikai törté-
néseket megérteni. Életem eseménytelen, a 
történések bennem zajlanak.”

Visszakanyarodva névadónkra, Berényi 
Jánosra, páratlan horgász-szakmai életút az 
övé! A Magyar Horgász hasábjain 1989-ben 
róla megjelent szűkszavú nekrológ szerint: 
„Életének aktív szakaszaiban sok volt az el-
lenfele, utolsó nagy csatáját el is veszítette, 
ám érdemei vitathatatlanok és történelmi 
súlyúak. Berényi János robosztus jelensége, 
oszlopa volt a horgászmozgalomnak, már a 
felszabadulás előtt is, utána azonban egyre 
nagyobb mértékben. Nem kevesebb, mint 
46 esztendeig volt a Neptun HE titkára, ké-
sőbb a MOHOSZ titkára, majd főtitkára és 
egy időben a nemzetközi horgász szövetség, 
a CIPS ügyvezető elnöke is. Mindmáig ő az, 
aki a leghosszabb ideig töltötte be a MO-
HOSZ főtitkári tisztét és micsoda időkben! 
Tevékenységének idejére esik a horgászmoz-
galom közéleti szerepre törése, majd egyre 
nagyobb mértékű izmosodása. Páratlan szer-
vezőkészségének, szorgalmának, harcossá-
gának köszönhető legnagyobb részt, hogy 
mire az igazi mennyiségi növekedés bekö-
vetkezett, már sikerült megteremteni moz-
galmunk országos tekintélyét és kapcsolat-
rendszerét. Vezető tisztségét 1969-ben adta 
át, de továbbra is különböző fontos poszto-
kat töltött be, a tőle megszokott lendülettel. 
Azóta felnőttek és elnyerték a közösség bi-
zalmát a fiatalok, az átvett stafétabotot ered-
ményesen vitték tovább, de még mindig so-
kan vagyunk, akik együtt küzdöttünk vele.” 

Berényi János a hazai horgászmozgalom 
hőskorának „vitathatatlan bajnoka”. Agilis, a 
természetet szerető és hihetetlen szervezőké-
pességgel megáldott ember volt. A történelmi 
igazsághoz hozzá tartozik az is, hogy a mai 
értelemben vett horgászszervezet-rendsze-
rünk alapjait ő fektette le kortársaival és – a 
mai szóhasználattal élve – „MOHOSZ-csa-
lád” mindhárom szintjének létrehozásában 
és működtetésében meghatározó szerepet 
vállalt és töltött be évtizedekig felelős tiszt-
ségeket.

Berényi János érdemei és eredményei

Egyesületi szinten: A mai RDHSZ 3 tag
egyesületében is tag volt. A Budapesti Sport-
horgászok Egyesületének tagja, majd a Postás 
Sportegyesület Horgászszakosztályának tagja, 
a Neptun Sporthorgász Egyesület alapító tit-
kára (1935–1981).

Területi szinten: A Soroksári Dunaági 
Horgász Egyesületek Végrehajtó Bizottsága 
– mint első hazai horgász érdekképviselet – 
megszervezése. A Duna-ág halászati jogának 
megszerzése a horgászmozgalom számára 
(1945). A Soroksári Dunaági Horgász Egye-
sületek Intéző Bizottságának (1945) alapító 

„BERÉNYI JÁNOS TEREM” AVATÓJA – 
BERÉNYI JÁNOS EMLÉKEZETE
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titkára, majd a Soroksári Duna-ági Területi 
Bizottság titkára. A Duna-ági Híradó szer-
kesztője (1974–1975). 

Országos szinten: A Magyar Országos 
Horgász Szövetség – mint országos érdek-
képviselet – megszervezése. A MOHOSZ 
Választmányi tagja (1946–), a MOHOSZ 
titkára (1949), a MOHOSZ főtitkára (1949-
1969). A  Magyar Horgász felelős kiadója 
(1951–1955), a Magyar Horgász főszerkesz-
tője (1955–1969).

Nemzetközi szinten: Nevéhez fűző-
dik a magyar horgász versenysport nem-
zetközi kapcsolatainak kiépítése. 1967-es 
Dunaújvárosban megrendezett Nemzetközi 
Horgász Szövetség (CIPS) Kongresszus és 
Halfogó Világbajnokság szervezője. A CIPS 
Dobó Bizottság alelnöke (3 évig), a CIPS 
alelnöke (6 évig), végül a CIPS elnöke 
(3 évig).

Berényi János művei

–– A Magyar Országos Horgászszövetség 
Alapszabályai és Horgászrendje. Buda-
pest, 1949, Berényi János, 18 oldal

–– Berényi János-Farkasházy Tibor-Vigh 
József (szerk.) (1951): Horgászat – A ma-
gyar horgászat kézikönyve. Budapest, 
Magyar Országos Horgász Szövetség, 404 
oldal (Második kiadás 1954; Harmadik, 
javított kiadás 1955)

–– Magyar Horgász. A Magyar Országos 
Horgász Szövetség (MOHOSZ) hivata-
los lapja. Budapest, Magyar Országos 
Horgász Szövetség. Szerkesztő: Berényi 
János. IX. évfolyam 1955. május–júniusi 
számtól XXIII. évfolyam 1969. december 
számig (16–16 oldal, lapszámonként)

–– Antos Zoltán-Berényi János-Páskándy 
János-Vigh József (1963): A horgászat 
kézikönyve. Budapest, Sport, 294 oldal 
(Második kiadás 1964)

–– Antos Zoltán–Berényi János–Vigh József 
(1969): Dunai horgászkalauz. Budapest, 
Sport, 326 oldal

–– Berényi János (szerk.) (1974–1975): 
Duna-ági Híradó. A MOHOSZ Sorok-
sári-Duna-ági Intéző Bizottság kiadványa. 
1–4. szám 16–16 oldal, 5. szám 20 oldal

–– Berényi János (szerk.) (1977): Körlevél. 
Budapest, Magyar Országos Horgász Szö-
vetség Soroksári Duna-ági Területi Bizott-
sága, 24 oldal

Berényi János szellemi öröksége előtt 
tisztelettel adózunk és mint a horgászmoz-
galmunk vezetőjének emlékét ápoljuk. 
Az  RDHSZ Székház Berényi János terem 
„keresztelője” ennek a tiszteletnek és meg-
becsülésnek a jele.

Udvari Zsolt
RDHSZ ügyvezető 

igazgató

Berényi János magyar királyi postatiszt, a Postás Sportegyesület Horgászszakosztálya tagjának 
horgászigazolványa

Elhunyt Schwarczné Baranyai Katalin 
(1959.07.21.–2023.02.22.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Schwarczné Baranyai Katalin életének 63. évében elhunyt. 
A Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség nevében őszinte részvétünket és együttérzésünket fejezzük 
ki a gyászoló családnak.

Kedves Munkatársnőnk több évtizedes munkája révén jelentősen hozzájárult a Szövetség fejlődésé-
nek elősegítésében, érdekeinek előmozdításában.

Szövetségünk jogelődjénél, a Soroksári Dunaági Horgászegyesületek Intéző Bizottságánál kezdte 
meg annak idején a munkáját, majd a Szövetségünk 1993. évi megalakulása óta megszakítás nélkül 
itt dolgozott egészen a nyugdíjazásáig.

Jó humorát, kedves jelenségét soha nem feledjük.

Nyugalma legyen csendes, emléke áldott.
                       

              
	 Dr. Molnár Pál                                   	  Udvari Zsolt
	 elnök 	 ügyvezető igazgató
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Tájékoztatjuk Kedves Olvasóinkat, hogy a 2023. esztendő első ne-
gyedévében (2023. 01.01–03.31.) az alábbi halvédelmi- vagy ezzel 

összefüggő jogsértések, bűncselekmények történtek.
Ebben az időszakban 36 elkövetővel szemben indult meg az eljárás, 

az alábbi bontásban: 

A táblázatban feltüntettük az előző év ugyanezen időszakát, illetve 
a teljes 2022. esztendő halvédelmi ügyeit szíves tájékoztatás céljából. 
Nem győzzük elégszer hangsúlyozni, hogy a legtöbb esetben halma-
zati tényállás is felmerül (pl. az orvhalász nem fogható halat tart meg, 
vagy a túlméretes hal ellopója nem jegyzi azt be a fogási naplóba stb.). 
Ilyen esetekben a súlyosabbik – komolyabban szankcionált – ügye ke-
rül a fenti statisztikába. Ezúton is – mint mindig – szeretnénk hálásan 
megköszönni horgásztársainknak a sok hasznos információt, mellyel 
munkánkat segítik! Kérjük, a továbbiakban is jelezzék, ha nem odail-

lőt látnak-tapasztalnak szeretett vízterületünkön! 
A bejelentéseket diszkréten kezeljük!

A 24 órán át hívható halőri ügyeleti tele-
fonszám továbbra is rendelkezésükre áll:  
+36 30 675 7304!			            

Pfeifer Rikárd
halőzési és horgászturisztikai ágazatvezető

Halőri Szolgálatunk 
jelenti

2023. 
 I. n.év

2022.  
I. n.év 2022. év

Jogosulatlan horgászat:   12 fő  24 fő 199 fő

Több botos horgászat: 4 fő  2 fő 30 fő

Méret alatti hal kifogása: 1 fő 1 fő  9 fő  

Tilalmi időben való horgászat: 1 fő   –  2 fő   

Helyi időkorlát túllépése:  –   –  1 fő          

Tiltott helyen való horgászat: –  – 2 fő

Kifogható halmennyiség 
túllépése: 1 fő  2 fő 8 fő          

Fogási napló nem- vagy hamis 
vezetése:  7 fő 10 fő 56 fő         

Őrizetlen vagy kivilágítatlan 
készség: – – 6 fő

Orvhalászat bűntette:  5 fő 6 fő 22 fő        

Tiltott horgászmódszer:  1 fő – –

Külső akadásos hal megtartása:  – – –        

Védett vagy nem kifogható hal 
megtartása: 2 fő – 5 fő

Felső méretkorlát feletti hal 
elvitele: 1 fő – –

Vízügyi vonatkozású ügy: 1 fő – 4 fő

Természetvédelmi vonatkozású 
ügy: – 1 fő 3 fő        

Összesen: 36 fő 46 fő 347 fő

Rólunk írták…
A Természetvédelmi Őrszolgálat  
Hétköz/Ünnep-napjai
Dr. Hegyi Zoltán természetvédelmi őr beszámolója egy tartalmas  
– és nem éppen szokványos – munkanapról.

Április 18-án, kedden kollégámmal az őrkerületünk déli részeit elle-
nőriztük, a Ráckevei-Soroksári Duna-ágtól Keletre. Április révén a 

telepesen költő fajokra és a fokozottan védett madárfajokra próbáltunk 
koncentrálni az adatfelvételeknél. (…) A Dömsödi halastavak 3 évvel 
ezelőtt eladásra kerültek. Új gazdájuk a Ráckevei Dunaági Horgász 
Szövetség lett. Az előző gazda meglehetősen extenzív módon haszno-
sította a tavakat. A Horgász Szövetség gazdálkodása során intenzíveb-
bé vált a gazdálkodás. Szerencsére azonban, a Szövetség vezetősége 
a fenntartható gazdálkodási formákat preferálja, a természetvédelmi 
értékek megőrzése miatt pedig kompromisszumokra is kész a gaz-
dálkodása során. A tavalyi évben, az egyik benádasodott tómederben 
kócsagtelepet találtunk. A jelenlegi ellenőrzésünk során drónnal térké-
peztük fel a területet. A fokozottan védett nagy kócsagokból álló telep, 
tavaly óta létszámában növekedett. A háttérben egy nagyfeszültségű 
traverz tetején két réti sas ült. A nádas felett barna réti héja vadászott. 
A nyílt vizes foltokban nyári ludak vezetgették kis libáikat. Láttunk 
még a környéken bütykös ásóludakat, 6 példány gulipánt és kotló nyá-
ri ludat is. A telep vezetőjével sikerült találkoznunk, így vele is meg-
osztottuk élményeinket. A kócsagtelep védelme érdekében korlátozást 
kezdeményeztünk a Kormányhivatalnál, hiszen az emberi kapcsolatok, 
információk megosztásán kívül, időnként a törvény támogató erejére, 
a hivatalos formákra is szükség van. (…) Olyan napunk volt, amely-
nek élménydússágát másokkal is meg akartuk osztani. Mondhatnánk, 
hogy a természetvédelmi őrszolgálatnak ez egy átlagos terepnapja. De 
ez nem lenne igaz. Igazi Ünnep Napunk volt. A tavasz, a természet és 
védett értékeink piros betűs ünnepe. Milyen szép lenne hétköznapivá 
tenni egy ilyen napot.

Dr. Hegyi Zoltán
természetvédelmi őr

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság

A cikk teljes terjedelmében itt olvasható:
https://www.dunaipoly.hu/hu/hir/a-termeszetvedelmi-orszolgalat- 
hetkoz-unnep-napjai 
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Vándorhorgászként 
használhatom-e 
az üresen hagyott 
stégeket?
2007-ig érvényben volt az Országos Vízügyi 
Hivatal, egy 1985-ös rendelete mely kimond-
ta, hogy közterületről megközelíthető víziál-
lás, csak korlátozottan magánhasználatú lehet. 
A jogszabály nem mondta ki, de ebből követ-
kezett, hogy a tulajdonos távollétében, bárki 
használhatta. 2007-ben az Alkotmánybíróság 
is vizsgálta ezt a „tulajdon kizárólagos hasz-
nálatát korlátozó” rendeletet, majd 2007 őszén 
az OVH rendeletet, az Országgyűlés a 2007. 
évi 82-ik deregulációs törvényével (sok más 
jogszabállyal együtt) hatályon kívül helyezte.

Az Európai Unió Alapjogi Chartájának 
17. cikke kimondja, hogy „A tulajdon hasz-
nálatát, az általános érdek által szükségessé 
tett mértékben, törvénnyel lehet szabályozni”. 
Uniós jogharmonizáció okán, ez itthon is ér-
vényes és vonatkozik ez a tulajdonos kizáró-
lagos használatának jogára is. Ma nincs olyan 
jogszabály, ami idegen horgásznak jogot adna 
más stégének használatára.

A stégügyben illetékes Közép-Duna- 
völgyi Vízügyi Igazgatóság tiltja a víziállá-
sok lezárását, azonban ezt nem a közösségi 
használat érdekében teszi, hanem azért, hogy 

a szolgálatot teljesítő szervek (mentők, rend-
őrség, tűzoltók, vízügy, halőri szolgálat) meg-
közelíthessék a vizet.

A jogi értelmezés szerint tehát a stég, mint 
közterületen lévő magántulajdonú ingóság, 
ugyanúgy nem használható idegenek által, 
mint pl. egy parkolóban álló autó. Ennek el-
lenére kívánatos lenne, hogy minél több stég-
tulajdonos a vándorhorgászok rendelkezésére 
bocsássa nem használt stégét akár ingyen, 
akár bérleti díjért, vagy kisebb karbantartási 
munkák fejében. A közösségi médiában szá-
mos hasonló kezdeményezés látott napvilágot.  
Ahhoz, hogy még több ilyen példa legyen, a 
horgászok hozzáállásán (szemetelés, rongá-
lás) is változtatni kellene.

Használhatok-e 
etetőrakétát, vagy 
horgászbottal 
bevethető halradart, 
ha közben két  
bedobott készséggel 
horgászom?
A halgazdálkodási törvény szerint a hor-
gászkészség „horgászati célú, halfogásra 
alkalmas eszköz, amely legalább horgász-

botból, horgászzsinórból áll, és legfeljebb 
három horoggal van felszerelve”. Ilyen 
készségből a Ráckevei Duna-ágon és a 
legtöbb hazai horgászvízen kettőt lehet 
használni egy időben. Sem az etetőrakétás 
felszerelés, sem a horgászbotra szerelhető 
halradar, sőt, még a stupek bejuttatásához 
alkalmazott segédbot sem halfogásra alkal-
mas eszköz, így korlátlanul használható két 
bevetett bot mellett is.

Bevonhatja-e a 
halőr az állami vagy 
területi jegyet, ha 
nádirtást észlel?
A Duna-ági horgászrend 47. pontja szerint 
„A  vízpart és a vízi növények károsítása 
szigorúan tilos!”. Így amennyiben a szolgá-
latban lévő halőr horgászat közben végzett 
nádirtást észlel, akkor a helyi horgászrend 
megsértése miatt bevonhatja az RSD-re ér-
vényes területi jegyet. Emellett az intézkedő 
halőr megteszi a szükséges feljelentéseket 
az illetékes hatóságoknak (Kormányhivatal, 

Közép-Duna-völgyi Víz-
ügyi igazgatóság) akkor 
is, ha nem volt tetten 
érés, vagy az elkövető 
nincs jelen, illetve nem 
azonosítható.

Béres Attila 

Gyakran ismételt kérdések

Felhívás a Horgászturisztikai Vállalkozásokhoz!
Tisztelt Vállalkozó!

Ha az Ön vállalkozása a Ráckevei Duna-ág és mellékvizeinek horgászatával összefüggésben tevékenykedik, tehát, ha stéget-, horgász apart-
mant-, horgászcsónakot ad bérbe, ha horgászvezetést kínál, ha horgászversenyt vagy horgásztábort szervez, akkor felhívásunk Önnek szól.

Szíves tájékoztatásul közöljük, hogy:

A halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény 23/D. § értelmében a nyilvántartott halgazdálkodási vízterületen más 
által, ellenszolgáltatás ellenében tervezett horgásztatás, horgászvezetés, horgászhely biztosítás, más horgászati célú szolgáltatás, valamint 
horgásztábor vagy horgászverseny-szervezés csak a halgazdálkodásra jogosult előzetes hozzájárulásával végezhető.

Amennyiben érintve érzi magát a fentiek értelmében, úgy kérjük, jelentkezzen a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetségnél, igényelje meg a 
halgazdálkodási jogosult hozzájárulását azért, hogy jogszerű alapot teremtsen az üzemeltetéshez.

A hozzájárulást írásban kell kérni Udvari Zsolt ügyvezető igazgatónak címezve és az iroda@rdhsz.hu e-mailre megküldve. A kérelemnek tar-
talmaznia kell: a vállalkozás nevét, telephelyét, adószámát, az RSD horgászatát érintő tevékenység rövid bemutatását. A hozzájárulás kiadása 
természetesen díjmentes, költsége nincs.

Az engedélyezett és regisztrált vállalkozások feltüntetésre kerülnek az RDHSZ valamennyi kommunikációs felületén a most készülő hor-
gászturisztikai adatbázisban. Itt az érdeklődő horgászok megtalálhatják a kedvükre való szolgáltató kínálatát, elérhetőségét, minősítését.

Ne feledje, az RSD közös kincsünk, meg kell óvnunk és szakszerűen meg kell mutatnunk mindenkinek, aki kíváncsi rá! Együtt egyszerűbb 
és hatékonyabb lesz! 

				    				       Pfeifer Rikárd
                                                                            halőrzési és horgászturisztikai ágazatvezető  
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Sportvezetői megbízások
2022. decemberben a MOHOSZ OVHB pályázatot hirdetett a ciklus után 
lejáró szakági szövetségi kapitányi posztokra. Az RDHSZ Versenysport 
Bizottság 3 tagja adta be a pályázatát. Lukácsa Donát a csónakos perge-
tő, Baráti József a U25 feeder, Kocsis László a masters feeder kapitányi 
posztra. A két utóbbi posztot a pályázók 5 évre megnyerték. Ünnepélyes 
keretek között a X. Jubileumi Nemzeti Horgászsport Gála és Támogatói 
Banketten Dr. Szűcs Lajos, a MOHOSZ elnöke adta át a megbízóleve-
leket: Baráti József horgásztársnak, a Feeder Horgászsport Szakág U25 
Nemzeti Válogatott szövetségi kapitányának, valamint Kocsis László-
nak, a Feeder Horgászsport Szakág Masters Nemzeti Válogatott szövet-
ségi kapitányának! Az RDHSZ részéről gratulálunk, és eredményekben 
gazdag versenysportvezetői kívánunk Kollégáinknak! 

A MOHOSZ hivatalos versenyszervezője

A MOHOSZ Választmányának V-17/2019. sz. határozata alap-
ján a Ráckevei Dunaági Horgász Szövetség pályázott és sikere-

sen megszerezte „A MOHOSZ hivatalos versenyszervezője” címet. 
A  Versenyszervező kizárólagosan jogosult az Általános Országos 
Versenyszabályzat alkalmazásával horgászverseny tartására. A listán 
jelenleg 24 név szerepel (módosítva: 2023. április 20.), közte területi 
tagszövetségek, horgászegyesületek, gazdasági társaságok, magán-
személyek. Az  RDHSZ-en kívül tagegyesületünk, a Csepel Horgász 
Egyesület is rendelkezik a címmel. A hivatalos versenyszervezők név-
sorát lásd itt: https://nyito.mohosz.hu/index.php/versenysport/25-kiira-
sok/265-a-mohosz-hivatalos-versenyszervezoi 

Horgászszövetségi halőr megbízások

A Magyar Országos Horgász Szövetség 2023. március 20-án rendez-
te meg az Öbölház-Rendezvényközpontban (1117 Budapest Kopa-

szi-gát 1.) a VII. Halak Napja és II. Halőrök Napja központi rendez-
vényét. Az idén már hetedik alkalommal köszöntötték a halak napját, 
mely annak idején az Agrárminisztérium Halgazdálkodási Főosztálya, 
a Magyar Haltani Társaság, a Magyar Országos Horgász Szövetség, a 
Magyar Akvakultúra és Halászati Szakmaközi Szervezet, valamint az 
Akvaristák Magyarországi Egyesületének kezdeményezésére hagyo-
mányosteremtő céllal indult ünnepnap és rendezvény. Március 20-a – a 
MOHOSZ kezdeményezésére – immár egyben a halőrök napja, és a 
halakat őrző, védő szakemberek pedig másodjára találkoztak. Ez alka-
lommal vehették át okmányaikat a területi illetékességű és a MOHOSZ 
haszonbérletébe tartozó vizeken az országos illetékességű halőrök. 

A rendezvényen Pfeifer Rikárd a Horgászszövetségi halőr I. munkaköri 
elnevezéssel országos horgászszervezeti illetékességű feladatellátásra 
kapott megbízást, Gönci György pedig a Horgászszövetségi halőr II. 
munkaköri elnevezéssel területi horgászszervezeti illetékességű felada-
tellátásra kapott megbízást. Büszkék vagyunk az RDHSZ Kollégáira! 
(Fotó: Horváth Gyula Gábor/MOHOSZ).

RÖVID HÍREK
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Borító 1. oldal: Erdélyi Richárd 2023. április 15-én az RSD főágban (5–6 fkm, jobb part, Makád) fogott 2825 grammos (49 cm, 48 cm) dévérkeszeggel

„Vízügy a Földért” a Duna Múzeumban

2020 decemberében példátlan környezetkárosítás történt Szigetszent-
miklóson: ismeretlenek hatalmas mennyiségű olajszerű anyagot en-
gedtek a Ráckevei (Soroksári)-Dunába vezető csatornába. A vízügy 
szakemberei – társszervekkel és civilekkel karöltve – hónapokon át 
megfeszített tempóban dolgoztak a természeti környezet megmentésén 
és a lehetséges helyreállításon. 2023 tavaszán, a rehabilitáció befeje-
zése után egy évvel, a „Megsebzett táj – Egy úszóláp elpusztítása és 
újjászületése” című kiállításon idézik fel a pusztításnak, valamint az 
emberfeletti, de hatalmas szívvel és szaktudással végzett „gyógyítás-
nak” a fázisait. A falakon az Országos Vízügyi Főigazgatóság állandó 
fotósának, illetve a helyszínen dolgozó vízügyes kollégáknak a képei 
vezetik be a látogatót a történtekbe. A rendezvény megnyitója 2023. áp-
rilis 20-án volt a Duna Múzeumban (2500 Esztergom, Kölcsey Ferenc 
u. 2.). Az eseményen köszöntőt mondott Láng István OVF főigazgató, a
munkálatokról Szilágyi Attila KDVVIZIG igazgató számolt be. A tárlat
2023. május 15-ig volt megtekinthető. Aki lemaradt az eseményről, a
megnyitóról és a kiállításról szóló videót megtekintheti itt:
https://www.youtube.com/watch?v=2_ElcUVb5Gs

Csupics-szigeti és parti illegális építmények 
eltávolítása

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság igazgatójával, Füri Andrással 
történt korábbi egyeztetéseinknek megfelelően, a Csupics-szigeti és 

parti illegális építmények felszámolását ígérő aktivista csoport és veze-
tőjük Teichter Alfréd RDHSZ küldött – és velük kooperálva az RDHSZ 
halőri szolgálata – megkezdte a munkát. A Szigetcsépi-öböl tilalmazott 
parti sávjából 2023. március 4-én 5 db illegális építmény- és a hozzájuk 
tartozó kiegészítők (WC, szélfogó) elbontása történt meg. Az  ezekből 
származó nagy tömegű (22 m3) szemetet (benne többek közt hullámpa-
lákkal) ártalommentesítésre Szövetségünk szállította el. Az intenzív, ez 
irányú kommunikáció hatására a Csupics-szigetről februárban 2 db stég 
és kiegészítői (bódé, WC) lettek elbontva és elszállítva a tulajdonosok 
által. Februárban a tulajdonosa – kérésre – elbontotta és elszállította a 
parti sávból is 1 db bódéját, a mostani bontások közelében.

Udvari Zsolt
RDHSZ ügyvezető igazgató

Halak napja március 20-a
Természetes vizeinkben a tudatos halgazdálkodás és korszerű eszközökkel felszerelt halőrzés ellenére számtalan veszély fenyegeti hala-
inkat. A változó, gyakran szélsőséges időjárási viszonyok, nagy meleg és szárazság, majd hirtelen lezúduló nagy mennyiségű csapadékkal 
kevert szennyvizek többször veszélyeztetik a vízi élővilágot és benne halainkat. Az ipari eredetű nehézfémek, savas illetve lúgos kémhatású 
eleresztett veszélyes anyagok, mezőgazdasági területekről bemosódó rovarirtók, gyomirtók, műtrágyák és az egyik legveszélyesebb szen�-
nyező anyagok, az olajszármazékok nem kedveznek a halak világának és szaporodásának. A halak életterének szűkítése, a vízpartok, part 
menti vizes élőhelyek beépítése, nádasok, úszólápok feltöltése és pusztítása további veszélyt hordoz halainkra. A horgászok önmérsékletet 
tanúsítva a szükséges minimális halmennyiség megtartásával, halakkal való kíméletes bánásmóddal, a horgászati és természetvédelmi sza-
bályok betartásával, a keletkezett hulladékok (etetőanyag maradékok és csomagolási hulladékok, felszerelési hulladékok) eltávolításával 
járulhatnak hozzá a vízi élővilág sokszínűségének megőrzéséhez. Az év minden napja legyen a halak napja! 

Kőszeghy Csaba
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